

MINISTERUL DE INTERNE  
DIRECTIA SECRETARIAT-JURIDIC

3646

DOSAR Nr. \_\_\_\_\_/\_\_\_\_\_

REFERITOR PROGRAME DE MASURI SI  
CIRCULARE IN ORIGINAL

DATA INCEPERII 16.01.1988

DATA INCHEIERII 30.12.1988

FILE 158

VOL. \_\_\_\_\_

INVENTARIAT SUB Nr. **3**

3

TERMEN DE PASTRARE

PERMANENT ANI



Aprobat în ședința Biroului  
executiv al Consiliului de  
conducere al Ministerului de  
Interne din 11 iulie 1988

### PROGRAM DE MASURI

ce trebuie luate în continuare pentru asigurarea  
desfășurării în condiții optime a campaniei agri-  
cole din toamna anului 1988

În scopul îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce le re-  
vin din ordinele și prețioasele indicații date de Secretarul  
General al partidului, Comandantul nostru Suprem, tovarășul  
NICOLAE CEAUSESCU, din documentele Congresului al XIII-lea,  
Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, Plenarei  
lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Ali-  
mentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor din 17-19 februa-  
rie 1988, ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor  
Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii din 2-3 iunie  
1988, cu privire la îndeplinirea noii revoluții agrare și per-  
fecționarea tuturor activităților din agricultură, unitățile de  
miliție și pompieri vor executa un complex de măsuri specifice,  
astfel:

#### I. UNITATILE DE MILITIE

1. Asigurarea cunoașterii complete și permanente a si-  
tuației operative din unitățile agricole și zootehnice, prin  
perfecționarea și intensificarea activității de culegere a in-  
formațiilor, organizarea de acțiuni și controale pentru preve-  
nirea și contracararea operativă a sustragerilor de produse, a  
distrugerilor, actelor de proastă gospodărire și neglijențelor  
în îngrijirea și furajarea animalelor.



Cadrele care participă la activitățile stabilite pentru campania agricolă de toamnă vor fi instruite temeinic cu sarcinile specifice locului unde vor acționa și își vor însuși toate programele privind dezvoltarea agriculturii în unitățile agricole din zonă.

Răspund: -șefii unităților centrale din I.G.M.;  
-șefii milițiilor județene (municipiului București)

2. Urmărirea modului în care sînt respectate prevederile legale referitoare la funcționarea bazelor de recepție permanente sau volante, a silozurilor, magaziiilor, platformelor și a altor locuri destinate depozitării ori conservării produselor agricole, precum și a pazei acestora (calitatea lucrărilor de extindere și modernizare, pregătirea spațiilor de depozitare, efectuarea dezinfecțiilor și dezinsecțiilor, repararea și pregătirea utilajelor și agregatelor destinate descărcării, uscării și manipulării produselor), luîndu-se operativ măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.

Răspund: -șefii milițiilor județene (M.M.B.);  
-șefii serviciilor independente de miliție transporturi  
Termen : 10 septembrie 1988

3. În conformitate cu prevederile Legii nr.22/1969, vor fi verificate toate persoanele care urmează să îndeplinească atribuții privind gestionarea, paza, livrarea și transportul produselor agricole pentru a asigura înlăturarea celor care nu corespund condițiilor prevăzute de acest act normativ sau sînt predispuse să comită infracțiuni. Cercetarea persoanelor cu atribuții de încadrare a gestionarilor, care nu respectă legea.

Răspund: -șefii milițiilor județene (M.M.B.)  
Termen : 31 august 1988

4. În perioada premergătoare campaniei agricole, va fi verificat modul în care se asigură necesarul de piese de



schimb, stadiul lucrărilor de reparare și întreținere a tractoarelor, combinelor, autocamioanelor, remorcilor, vagoanelor și a altor utilaje agricole, pentru a putea fi utilizate la întreaga capacitate, stabilindu-se cu conducerile întreprinderilor și unităților agricole, măsuri de remediere a deficiențelor constatate, precum și pentru igienizarea tuturor suprafețelor și dispozitivelor cu care vor veni în contact produsele agricole.

Pe toată perioada campaniei, se va urmări ca tractoarele și remorcile destinate acestuia să fie folosite obligatoriu numai pentru executarea lucrărilor agricole și transportul produselor din câmp la locurile de depozitare, interzicându-se cu desăvârșire utilizarea lor în alte scopuri. Pentru economisirea carburanților și lubrifianților, toate autovehiculele care transportă recolta vor avea atașate fiecare câte două remorci, cu dispozitive de cuplare în stare corespunzătoare, asigurate suplimentar cu lanțuri sau cabluri de oțel și vor circula pe rutele cele mai scurte. În scopul evitării pierderilor de produse, benele autocamioanelor și remorcile vor fi obligatoriu etanșeizate și echipate cu supraînălțătoare.

De asemenea, împreună cu organele de specialitate, vor fi verificate, înainte de punerea în circulație, vagoanele utilizate pentru transportul produselor agricole, urmărindu-se permanent dacă s-a realizat etanșeitățile lor, încărcarea la capacitate și dacă au prelate corespunzătoare pentru acoperirea produselor.

Răspund :-șefii direcțiilor: economică, pază și ordine, circulație și Brigăzii transporturi ;

-șefii milițiilor județene ( M.M.B. ) ;

-șefii serviciilor independente de miliție transporturi

5. În colaborare cu organismele democrației muncitorești-revoluționare, se va acționa permanent pentru respectarea strictă a programului stabilit la fiecare punct de lucru pentru recoltat, preluat, depozitat și arat, în scopul prevenirii abaterilor, a cazurilor de indisciplină și neglijență



în rîndul întregului personal angajat în campania agricolă de toamnă.

Vor fi identificate toate suprafețele de teren cuprinse în planurile de însămînțări, pe care nu s-au executat corespunzător lucrările de pregătire a solului și nu s-au efectuat însămînțările în perioada optimă, acționîndu-se ferm pentru realizarea operativă a acestor activități și, după caz, stabilirea persoanelor vinovate, în vederea tragerii lor la răspundere, conform prevederilor legii.

Răspund :-șefii milițiilor județene  
( M.M.B. )

6. În conformitate cu sarcinile trasate de Comandantul nostru Suprem, tovarășul NICOLAE CEAUSESCU, se va acționa pentru prevenirea eficientă a sustragerilor de produse agricole, a oricăror acte de iresponsabilitate în depozitarea pe cîmp sau în alte condiții necorespunzătoare, care pot determina degradarea sau distrugerea acestora. Se va urmări transportarea în maximum 10 zile a recoltei la baze de recepție, silozuri, unități ale întreprinderilor de legume și fructe, piețe ori alte locuri anume destinate.

Împreună cu factorii de conducere din cadrul direcțiilor agricole județene și cele subordonate Ministerului Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, pe baza unor temeinice analize și documentări în teren, vor fi stabilite locurile de recoltare, bazele de recepție și silozurile, asigurîndu-se paza acestora cu efective de elevi și subofițeri, astfel încît, la toate aceste puncte să acționeze permanent cîte un element milițienesc. În asigurarea pazei la locurile de recoltare și cele de depozitare a produselor agricole, vor fi folosite, pe bază de grafic, și efective de luptători din gărzile patriotice, precum și alte categorii de oameni ai muncii, stabilite de comisiile cetățenești, care vor fi instruite și controlate temeinic asupra modului în care își îndeplinesc atribuțiile prevăzute în consemn.

Subofițerii care vor asigura paza la bazele de recepție vor fi temeinic pregătiți de cadre de specialitate în legătură cu regulile de recoltare a probelor de produse agricole și modul de determinare a umidității și a procentului de



corpuri străine, pentru a urmări respectarea întocmai a acestor norme tehnice.

Răspund :- șefii milițiilor județene  
( M.M.B. );

-șefii serviciilor independente de miliție transporturi

7. Permanentizarea controalelor pe traseele stabilite pentru asigurarea, în funcție de posibilități, a deplasării în coloană a autovehiculelor, tractoarelor și atelajelor, urmărindu-se prevenirea și combaterea sustragerilor de cereale, piese de schimb, carburanți și lubrifianți, iar în toate cazurile conducătorii auto și tractoriștii vor avea asupra lor schița itinerarului stabilit de conducerile unităților agricole.

Pentru prevenirea producerii accidentelor de circulație, transportul persoanelor, la și de la muncile agricole, va fi efectuat numai cu vehicule amenajate corespunzător și verificate din punct de vedere tehnic la plecarea în cursă, iar conducătorii acestora vor fi instruiți temeinic cu privire la respectarea normelor legale și caracteristicile itinerarelor de deplasare.

Răspund :- șefii direcțiilor circulație și pază-ordine ;

-șefii milițiilor județene

8. Prevenirea actelor de nesinceritate în raportarea cantităților de produse recoltate, îndeosebi a porumbului, verificarea temeinică și acționarea cu fermitate pentru preluarea imediată a întregii recolte de către unitățile întreprinderilor de contractare, achiziții și păstrare a produselor agricole.

Prin măsuri specifice de muncă, se va urmări corectitudinea și exactitatea evaluărilor efectuate în câmp asupra producției agricole. În toate cazurile în care se vor constata nereguli, vor fi luate măsuri de informare a organelor de partid și de stat competente.

Răspund :-șefii inspectoratelor județene (municipiului București) ale M.I.;

-șefii milițiilor județene

(MMB)

// .



9. Verificarea permanentă, în scop preventiv, a corectitudinii înregistrării produselor recoltate la silozuri și baze de recepție, a procentelor de umiditate și corpuri străine, precum și a executării în condiții corespunzătoare a operațiunilor de selectare și prelucrare a cerealelor și plantelor tehnice.

Totodată, se va urmări modul în care se efectuează predarea-preluarea produselor agroalimentare la fondul de stat, în scopul prevenirii eficiente și descoperirii operative a oricăror acte de încălcare a prevederilor legale ce reglementează acest domeniu de activitate, precum și a consumurilor de astfel de produse în cantități mai mari decât cele stabilite și care nu au la bază realizarea unor producții suplimentare.

Se va interveni ca toate unitățile din agricultură să predea, în maximum 10 zile de la recoltare, întreaga cantitate prevăzută în plan pentru fondul de stat.

Răspund :-șefii inspectoratelor județene  
(municipiului București) ale  
M.I.;

-șefii milițiilor județene  
( M.M.B. )

10. Prevenirea oricăror pierderi de recoltă prin neculegerea din câmp a porumbului, cartofilor, florii soarelui, sfeclei, legumelor, fructelor și altor produse, ascunderea lor sub brazdă, inclusiv a cocenilor, pășunarea abuzivă în lanurile sau solele nerectificate.

De asemenea, vor fi intensificate acțiunile, controalele și alte activități specifice cu caracter preventiv în piețe, târguri, oboare și localitățile din zonele de deal și de munte, pentru identificarea și luarea măsurilor legale împotriva celor care comercializează produse agricole sustrase.

Răspund :-șefii milițiilor județene  
( M.M.B. );

-șefii serviciilor independente de miliție transporturi

11. Asigurarea unei colaborări eficiente cu comisiile formate din cooperatori, muncitori, reprezentanți ai uni-



tăților contractante și ai Băncii pentru Agricultură și Industrie Alimentară, în scopul asigurării unui ritm susținut la cules, transport și depozitare a produselor, precum și la efectuarea arăturilor și însămânțării culturilor de toamnă.

Răspund :-șefii milițiilor județene  
( M.M.B. );

-șefii serviciilor independente de miliție transporturi

12. Se va acționa permanent pentru respectarea prevederilor Decretului nr.306/1981, luându-se, cu mult discernământ, măsurile ce se impun față de persoanele care comit sustrageri ori din vina cărora s-au produs pierderi, distrugerii, degradări de produse agricole și furaje. Cercetările vor fi definitivare operative, iar cazurile respective vor fi dezbătute și aduse la cunoștința tuturor locuitorilor din mediul rural.

Conducerile milițiilor județene și ale unităților din subordine vor stabili, împreună cu factorii de conducere ai unităților agricole, modalități concrete de recuperare, de la persoanele vinovate, a prejudiciilor cauzate prin sustragerea repetată a unor cantități mici de produse.

Răspund :-șefii milițiilor județene  
( M.M.B. )

13. În stațiile și triajele de cale ferată, unde sînt grupate garnituri de tren încărcate cu cereale, vor fi luate măsuri de asigurare a pazei și însoțirii acestor garnituri pînă la destinație de către subofițeri de miliție și militari în termen din trupele de securitate-miliție. Convoaiele de vagoane încărcate cu cereale vor fi introduse în trenuri de marfă însoțite cu șef de tren și gardă militară, iar cele care circulă pe secții de cale ferată secundare vor fi însoțite pînă la destinație cu subofițeri de la posturile de miliție transporturi.

Permanent, se vor organiza și executa acțiuni și controale pentru înlăturarea cazurilor de degradare, sustragere și risipă a produselor agricole depozitate pe rampele stațiilor de cale ferată.



Vor fi înlăturate cu operativitate cazurile de ne-avizare în termen a beneficiarilor de transport, în scopul prevenirii degradării produselor agricole și imobilizării de vagoane destinate transportului acestora.

Răspund :-Brigada transporturi ;

-șefii serviciilor independen-  
te de miliție transporturi

14. In punctele de recoltare, preluare, sortare, ambalare și livrare a produselor pentru export vor fi efectuate permanent acțiuni și verificări împreună cu organele de control a calității produselor, în scopul prevenirii exportării unor produse ce nu corespund condițiilor stipulate în contracte și producerii de pagube.

Răspund :-șefii direcțiilor: economică, pază-ordine și Brigăzii transporturi ;

- șefii inspectoratelor județene

- șefii milițiilor județene  
( M.M.B. ) ;

- șefii serviciilor independen-  
te de miliție transporturi

15. Prevenirea, prin mijloace specifice complexe, a oricăror fapte incompatibile cu legile, îndeosebi neglijențe și abuzuri în fabricile de prelucrare a legumelor și fructelor, urmărindu-se, pe fluxul tehnologic, evitarea oricăror pierderi sau degradări de produse în procesul de fabricație, depozitare și livrare la beneficiari a conservelor sau semipreparatelor.

Răspund :-șefii inspectoratelor județene  
(municipiului București) ale  
M.I. ;

-șefii milițiilor județene  
( M.M.B. )

16. Verificarea permanentă a modului în care unitățile zootehnice își asigură cantitățile de furaje în raport cu



numărul de animale, depozitarea și conservarea corespunzătoare a acestora, întreținerea și repararea grajdurilor, padocurilor și saivanelor, luând măsuri, împreună cu organele de specialitate, pentru înlăturarea deficiențelor constatate și tragerea la răspundere, conform legii, a persoanelor din vina cărora s-au produs pagube.

De asemenea, se va conlucra activ cu organele de profil, urmărindu-se dacă personalul de specialitate asigură asistența sanitar-veterinară și respectă normele de carantină profilactică pentru animalele aduse din alte ferme.

Răspund: -șefii inspectoratelor județene  
(municipiului București) ale M.I.;  
-șefii milițiilor județene (M.M.B.)

17. Prevenirea, pe toate căile, a sustragerilor, neglijențelor, actelor de proastă gospodărire și risipă în unitățile de prelucrare a laptelui, efectuarea de controale pe fluxul tehnologic, pentru înlăturarea oricăror nereguli și încălcări de lege care afectează calitatea produselor lactate, livrarea acestora în condiții corespunzătoare beneficiarilor.

Răspund: -Direcția economică ;  
-șefii milițiilor județene (M.M.B.)

18. Aplicarea cu discernământ politic și juridic a prevederilor decretelor nr.94 și 96/1983 și ale Decretului nr.95/1982, cu privire la declararea animalelor, înstrăinarea și sacrificarea bovinelor și cabalinelor, vânzarea produselor agricole de către producătorii individuali, asigurarea respectării prețurilor de mercurial, precum și diversificarea activităților preponderent preventive, în scopul contracarării infracțiunilor și a altor fapte negative ce se produc în acest domeniu.

In acest scop, conform Ordinului comun al Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, Ministerului de Interne și Ministerului Agriculturii, vor fi întreprinse permanent măsuri pentru prevenirea situațiilor de înstrăinare și tăiere a bovinelor contrar normelor instituite pe această linie, precum și în vederea contracarării ferme a oricăror acte de corupție



în rîndul persoanelor cu atribuții în acest domeniu și a cazurilor de falsificare a datelor din registrele agricole ori din evidențele unităților agricole de stat și cooperatiste privind înregistrarea animalelor.

Răspund: -șefii direcțiilor: economică, cercetări penale, pază-ordine;  
-șefii milițiilor județene (M.M.B)

19. O atenție sporită va fi acordată aplicării dispozițiilor decretelor nr.51/1975 și 76/1975 și a deciziilor emise pe plan local în legătură cu programul de funcționare a unităților de alimentație publică și de desfacere a băuturilor alcoolice.

Răspund: -șefii milițiilor județene (M.M.B)

20. Realizarea instruirii întregului aparat de miliție cu sarcinile concrete ce îi revin din documentele de partid și de stat, din legile țării, pe linia prevenirii și combaterii infracțiunilor și a altor nereguli ce se comit în campania agricolă de toamnă.

Răspund: -șefii unităților centrale din I.G.M.;  
-șefii inspectoratelor județene (municipiului București) ale M.I.;  
-șefii milițiilor județene (M.M.B);  
-șefii serviciilor independente de miliție transporturi

21. Sub conducerea și cu sprijinul organelor locale de partid, se va acționa cu toată răspunderea pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin unităților și formațiunilor de miliție pe linia întăririi ordinii și disciplinei în toate sectoarele agriculturii și în zootehnie, precum și a mobilizării populației apte de muncă din mediul rural la executarea lucrărilor agricole.

Răspund: -șefii inspectoratelor județene (municipiului București) ale M.I.;  
-șefii milițiilor județene (M.M.B)



## II. UNITATILE DE POMPIERI

1. Executarea de controale pentru sprijinirea și îndrumarea grupurilor de pompieri, organelor județene și unităților agricole, întreprinderilor de transport și a celor de contractare, achiziționare și păstrare a produselor agricole, în scopul asigurării autoapărării împotriva incendiilor pe timpul campaniei agricole de toamnă. Realizarea unei conlucrări permanente cu Ministerul Agriculturii, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole și cu organele agricole județene, pentru înlăturarea operativă a neregulilor și încălcărilor de la normele de prevenire și stingere a incendiilor.

Răspund: -comandantul pompierilor;  
- comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

2. Reinstruirea, cu prilejul controalelor și acțiunilor de prevenire, a factorilor de conducere, comisiilor tehnice, formațiilor civile de pompieri, mecanizatorilor, electricienilor și sudorilor din unitățile agricole și de transport, precum și a celorlalți specialiști care au atribuții de îndrumare și control, pentru aplicarea întocmai a normelor și măsurilor de autoapărare împotriva incendiilor.

Răspund: -locțiitorul comandantului pompierilor pentru prevenirea incendiilor;  
-comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

3. Sprijinirea comenzilor unităților Ministerului Apărării Naționale care participă la campanie și a unităților de penitenciare pentru instruirea efectivilor de cadre și militari în termen, în scopul cunoașterii și respectării regulilor de prevenire și stingere a incendiilor specifice lucrărilor ce le execută.

Termen : -15 septembrie 1988

Răspund: -locțiitorul comandantului pompierilor pentru prevenirea incendiilor;  
-comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)



4. Urmărirea organizării în cadrul secțiilor și atelierelor de mecanizare a verificării stării tehnice a mașinilor agricole pe timpul campaniei de toamnă, asigurându-se reglaje corespunzătoare la mecanismele în mișcare, eliminarea defecțiunilor la instalațiile electrice, evitarea scurgerilor de carburanți și lubrifianți, echiparea cu țevi de eșapament corespunzătoare, dotarea cu stingătoare și alte mijloace de intervenție în caz de incendiu.

Răspund: -locțiitorul comandantului pompierilor pentru prevenirea incendiilor;  
-comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

5. Indrumarea și sprijinirea factorilor de conducere din unitățile agricole în stabilirea măsurilor de prevenire și stingere a incendiilor ce trebuie luate la amplasarea, amenajarea și exploatarea depozitelor de furaje și plante tehnice, în vederea înlăturării cauzelor de incendiu, îndeosebi a celor generate de foc deschis, fumat, defecțiuni la mijloacele de transport, instalații electrice de iluminat și de uscat, autoaprindere, descărcări electrice atmosferice; interzicerii accesului persoanelor străine; limitării propagării eventualelor incendii (crearea spațiilor de siguranță mineralizate între șire, înlăturarea vegetației uscate, ordinea și curățenia); dotării cu instalații de paratrăsnet, vase cu apă, scări, posturi de incendiu complete, precum și pentru asigurarea anunțării operative a incendiilor, concentrării forțelor necesare stingerii unor astfel de incendii.

Termen : permanent

Răspund: -locțiitorul comandantului pompierilor pentru prevenirea incendiilor;  
-comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

6. Stabilirea împreună cu întreprinderile județene de contractare, achiziționare și păstrare a produselor agricole a măsurilor concrete pentru eliminarea pericolelor de incendiu la instalațiile de uscare a cerealelor și la efectuarea lucră-



rilor de reparații cu foc deschis în silozuri și magazii de cereale, asigurarea etanșeității la praf a echipamentelor electrice din spațiile de depozitare și evitarea degajărilor masive de pulberi combustibile din sistemele de transport, verificarea sistematică a temperaturii produselor în vederea prevenirii autoaprinderii acestora.

Răspund: -comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

7. Acționarea cu fermitate la organele agricole județene și conducerile de unități pentru pregătirea adăposturilor de animale și de păsări, în vederea sezonului rece, prin verificarea de către electricieni autorizați a instalațiilor electrice și remedierea defecțiunilor constatate, repararea și completarea sistemelor de dezlegare simultană a animalelor, asigurarea mijloacelor de iluminat corespunzătoare, în cazul întreruperii alimentării cu energie electrică, dotarea conform normelor cu stingătoare și alte mijloace de evacuare și de intervenție în caz de incendiu, protejarea la îngheț a rețelelor de apă și amenajarea surselor naturale.

Răspund: -comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

8. Identificarea, împreună cu specialiștii din comisiile tehnice de prevenire și stingere a incendiilor, a tuturor locurilor de muncă cu grad ridicat de pericol în exploatare, îndeosebi din întreprinderile de morărit și panificație, de nutrețuri concentrate și de contractare, achiziționare, păstrare și industrializare a produselor agricole și animaliere, stabilind, totodată, măsuri concrete pentru asigurarea autoapărării împotriva incendiilor și aplicarea strictă a prevederilor Decretului nr.400/1981.

Termen : 30 octombrie 1988

Răspund: -comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)



9. Executarea de controale tehnice de specialitate la sectoarele zootehnice, depozitele de furaje, bazele de recepție, silozurile de cereale și unitățile de producere a nutrețurilor concentrate, pentru înlăturarea operativă a stărilor de pericol și a cauzelor de incendiu, menținerea în stare de funcționare a instalațiilor de paratrăsnet și de protecție împotriva incendiilor, dotarea cu mijloace de alarmare, anunțare și intervenție în caz de incendiu.

Răspund: -comandantul pompierilor și locțiitorii săi;

-comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

10. Asigurarea intervenției operative și eficiente în caz de incendiu, prin luarea de măsuri pentru îmbunătățirea observării, alarmării și anunțării incendiilor, menținerea în stare de funcționare a tehnicii și mijloacelor de luptă din dotarea subunităților și formațiilor civile de pompieri, verificarea planurilor de intervenție și a celor de autoapărare.

Răspund: -locțiitorii comandantului pompierilor;

-comandanții grupurilor județene de pompieri (municipiului București)

### III. MASURI COMUNE

1. Instruirea temeinică cu problemele stabilite de Biroul executiv al Consiliului de conducere al Ministerului de Interne, cu ocazia analizei rezultatelor activităților desfășurate în campania agricolă de vară și cele cuprinse în prezentul Program de măsuri, a tuturor cadrelor din unitățile subordonate Inspectoratului General al Miliției și Comandamentului Pompierilor, cărora le revin sarcini concrete pe linia asigurării respectării legalității în perioada campa-



niei agricole de toamnă, pentru recoltarea, transportul, depozitarea și paza corespunzătoare a produselor.

2. Consiliul politic al Ministerului de Interne, Comitetul de partid al Inspectoratului General al Miliției și Consiliul politic al Comandamentului Pompierilor, locțiitorii politici de la inspectorate, organele și organizațiile de partid și U.T.C. din unitățile de miliție, trupe de securitate și pompieri vor intensifica munca politico-educativă în scopul dezvoltării spiritului de răspundere și al mobilizării cadrelor, elevilor și militarilor în termen pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce le revin pe timpul campaniei agricole de toamnă.

3. Realizarea de emisiuni la radio, a unor materiale de propagandă pentru presă și stațiile de radioamplificare, în scopul prevenirii neregulilor care duc la producerea de pagube în agricultură și zootehnie, a incendiilor și a altor abateri. Publicarea de materiale specifice în gazetele, buletinele de specialitate și revistele Ministerului de Interne și Comandamentelor de armă.

4. Executarea de controale comune, pe toată durata campaniei, la unitățile agricole, silozuri, baze de recepție, rampe de încărcare, depozitare de furaje și plante tehnice, grajduri și adăposturi pentru animale, în scopul luării tuturor măsurilor de prevenire a sustragerilor și incendiilor, precum și a respectării întocmai a prevederilor Decretului nr. 400/1981.

5. Unitățile de miliție și de pompieri vor realiza un schimb permanent de informații cu privire la aspectele negative constatate în ceea ce privește strângerea și depozitarea cerealelor și furajelor și vor acționa în comun pentru înlăturarea cauzelor care le-au generat.

Sefii unităților centrale și teritoriale de miliție și ai celorlalte organe ale Ministerului de Interne vor asigura valorificarea cu maximum de operativitate a informațiilor primite de la organele de securitate referitor la neregulile care ar putea împiedica buna desfășurare a campaniei agricole de toamnă.



6. Activiștii Consiliului politic al Ministerului de Interne și membrii consiliilor militare ale Inspectoratului General al Miliției și Comandamentului Pompierilor vor sprijini inspectoratele județene, unitățile de miliție și cele de pompieri, în scopul îndeplinirii misiunilor ce le revin pe timpul campaniei agricole de toamnă.

7. Direcția Generală a Penitenciarelor va lua măsuri pentru folosirea cu eficiență sporită a efectivelor de deținuți destinate lucrărilor agricole pe timpul campaniei de toamnă, precum și la fabricile de prelucrare, întărind, totodată, dispozitivele de supraveghere și pază.

8. Până la data de 31 august 1988, va fi prezentată conducerii Ministerului de Interne repartizarea pe județe, pentru campania agricolă de toamnă, a cadrelor și elevilor școlilor militare de către Consiliul politic al ministerului, Inspectoratul General al Miliției și Comandamentul Pompierilor.

Comandamentul Serviciilor și Inzestrării va lua măsuri pentru a asigura cazarea și hrănirea tuturor efectivelor care vor fi detașate la inspectorate, iar Serviciul sanitar va acționa pentru asigurarea stării de sănătate a acestora, în scopul executării în cele mai bune condiții a misiunilor ce le revin.

9. Informarea organelor superioare cu privire la rezultatele activităților desfășurate pentru prevenirea, descoperirea și combaterea infracțiunilor și a altor nereguli din agricultură, prevenirea și stingerea incendiilor, sancțiunile aplicate persoanelor ce au încălcat normele de drept și stadiul recuperării prejudiciilor.

Toate constatările unităților Ministerului de Interne vor fi aduse la cunoștința organelor de partid și de stat locale, pentru a se lua măsurile necesare de remediere pe loc a cauzelor și condițiilor care favorizează păgubirea avutului obștesc.

10. Sefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne vor asigura o permanentă cooperare între unitățile de miliție și pompieri cu cadre de profil din Departamentul Securității Statului pentru prevenirea, descoperirea și curmarea acțiunilor de natură să provoace pagube în obiectivele din agricultură, zootehnie și industrie alimentară.



In vederea coordonării unitare a sarcinilor ce revin Ministerului de Interne pe timpul campaniei agricole de toamnă, la nivelul ministerului se constituie un comandament format din:

- |                  |                      |             |
|------------------|----------------------|-------------|
| - general-locot. | CONSTANTIN NUTA      | - comandant |
| - general-maior  | MIHALEA VELICU       | - locțiitor |
| - general-maior  | CAMPEANU ROMEO       | - locțiitor |
| - colonel        | MORARU PETRE         | - locțiitor |
| - lt.col.        | CIOHORANU MIHAI      | - locțiitor |
| - general-maior  | PANAITE EMIL         | - locțiitor |
| - colonel        | BUCUR DUMITRU        | - locțiitor |
| - general-maior  | GUTU CONSTANTIN      |             |
| - general-maior  | GHEORGHIU ANTON      |             |
| - colonel        | MARITESCU ION-MIHAI  |             |
| - colonel        | MARGEANU CONSTANTIN  |             |
| - colonel        | BACIU ION            |             |
| - colonel        | LAZAR MARIN          |             |
| - colonel        | ROSIU VASILE-DUMITRU |             |
| - colonel        | STOLERU MIHALACHE    |             |
| - colonel        | SUCEAVA ION          |             |
| - colonel        | PETRE NICOLAE        |             |

Principalele sarcini ale comandamentului sînt următoarele:

- coordonează activitățile specifice campaniei agricole de toamnă și răspunde nemijlocit de modul în care unitățile centrale și teritoriale execută misiunile ce le sînt încredințate;

- verifică modul în care ofițerii, subofițerii, elevii și militarii în termen repartizați pentru campania agricolă execută activitățile specifice stabilite și iau măsuri pentru întronarea unui înalt nivel de disciplină și al datoriei;

- urmărește dinamica derulării campaniei de recoltare și face propuneri de redistribuire a efectivelor în raport cu nevoile concrete din teren ;



- 18 -

- prezintă conducerii ministerului stadiul îndeplinirii activităților specifice și face propuneri de îmbunătățire a acestora în raport de situația constatată la fiecare unitate în parte.

Termen: pe toată durata campaniei agricole de toamnă

Se anexează tabelul cu repartizarea responsabilităților pe județe, pentru membrii comandamentului .

X

Sefii unităților centrale și teritoriale vor lua măsuri pentru a asigura îndeplinirea întocmai a prevederilor prezentului program, pentru prevenirea și combaterea fermă a tuturor încercărilor de păgubire a avutului obștesc.

Direcția secretariat-juridică va asigura difuzarea programului la unitățile interesate.

ADJUNCT AL MINISTRULUI,  
SEF AL INSPECTORATULUI  
GENERAL AL MILITIEI,  
general-locotenent

*Constantin Nuță*  
Constantin Nuță

ADJUNCT AL MINISTRULUI,

general-maior

*Gheorghe Dănescu*  
Gheorghe Dănescu



96  
81

## REPARTIZAREA

pe județe a membrilor Comandamentului pentru asigurarea desfășurării campaniei agricole din toamna anului 1988

- |                 |                 |   |
|-----------------|-----------------|---|
| - General-maior | MIHALEA VELICU  | - Buzău<br>- Olt<br>- Sibiu             |
| - General-maior | CAMPEANU ROMEO  | - Dolj<br>- Galați<br>- Mureș           |
| - Colonel       | MORARU PETRE    | - Constanța<br>- Dâmbovița<br>- Prahova |
| - Lt.colonel    | CIOHORANU MIHAI | - Brașov<br>- Călărași<br>- Vâlcea      |
| - General-maior | PANAITE EMIL    | - Botoșani<br>- Sectorul Agricol Ilfov  |
| - Colonel       | BUCUR DUMITRU   | - Brăila<br>- Tulcea                    |
| - General-maior | GUTU CONSTANTIN | - Bihor<br>- Covasna                    |
| - General-maior | GHEORGHIU ANTON | - Vaslui<br>- Vrancea                   |



- Colonel MARITESCU ION-MIHAI
  - Neamț
  - Suceava
  
- Colonel PETRE NICOLAE
  - Bistrița-Năsăud
  - Harghita
  
- Colonel MARGEANU CONSTANTIN
  - Argeș
  - Teleorman
  
- Colonel BACIU ION
  - Alba
  - Gorj
  - Hunedoara
  
- Colonel LAZAR MARIN
  - Arad
  - Caraș-Severin
  - Mehedinți
  
- Colonel ROSIU VASILE-DUMITRU
  - Maramureș
  - Satu Mare
  - Sălaj
  
- Colonel STOLERU MIHALACHE
  - Bacău
  - Giurgiu
  - Ialomița
  
- Colonel SUCEAVA ION
  - Cluj
  - Iași
  - Timiș



DE ACORD  
MINISTRU SECRETAR DE STAT  
General-colonel

Iulian Vlad

A P R O B

MINISTRU DE INTERNE

Tudor Postelnicu

*[Signature]*

PLAN DE MĂSURI

pentru acțiunea "VICTORIA-88"

La 23 August 1988 întregul nostru popor aniversează 44 ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, prilej cu care în Capitală, în municipiile reședință de județ, în celelalte municipii și orașe, pe întreg teritoriul țării vor avea loc adunări festive, manifestări cultural-artistice și sportive de masă, organizarea de expoziții cu realizări în muncă și creație, depuneri de coroane la monumentele eroilor și alte acțiuni dedicate evenimentului.

Pentru asigurarea condițiilor necesare ca toate activitățile prevăzute să se desfășoare în deplină securitate și ordine, unitățile Ministerului de Interne, potrivit competențelor, vor întreprinde următoarele :

I. MASURI INFORMATIV-OPERATIVE

1. Unitățile centrale și teritoriale ale Departamentului Securității Statului, Inspectoratului General al Miliției, Comandamentele de armă, inspectoratele județene și al municipiului București vor intensifica măsurile de cunoaștere și stăpânirea temeinică a situației informativ-operative, în scopul prevenirii și contracarării ferme și imediate a oricăror evenimente sau acțiuni negative.



2. Toate unitățile vor analiza și evalua permanent situația operativă din obiectivele, locurile și mediile din competență și vor stabili măsuri ferme de control și prevenire, asigurându-se deplina securitate, ordine și legalitate. În acest scop, efectivele de securitate, miliție, pompieri și ale trupelor de securitate se vor afla permanent cu măsuri active de cunoaștere în obiectivele și zonele date în răspundere.

3. În perioada premergătoare și pe timpul desfășurării activităților prilejuite de cea de-a 44-a aniversări a zilei de 23 August, organele de securitate și de miliție își vor organiza activitățile astfel încât să asigure un control permanent, deplin și eficient asupra întregii problematice din competență, obținerea unui flux continuu de informații, previzionarea intențiilor sau acțiunilor ostile în scopul neutralizării imediate a acestora.

4. Se va acorda pe toate liniile de muncă o atenție deosebită organizării măsurilor de control și prevenire ce privesc :

- persoanele autohtone ori străine pretabile la acțiuni de atentat, acte terorist-diversioniste, de sabotaj, subminare ori distrugere, de trecere ilegală a frontierei, precum și cele predispușe la acțiuni sau acte de dezordine;

- persoanele aflate sub influențe negative externe de factură naționalist-iredentistă ori de altă natură suspecte că s-ar putea deda la activități dușmănoase;

- elementele suspecte pe linia redactării și difuzării de înscrisuri cu conținut dușmănos, a răspîndirii de zvonuri cu caracter alarmist ori pretabile la acțiuni de incitare, instigare și provocare la activități ostile;

- locurile în care există armament, muniții, explozivi, substanțe toxice ori radioactive, în scopul asigurării securității acestora, preîntîmpinării pierderii ori sustragerii și folosirii lor în alte scopuri;

- elementele pretabile să furnizeze, pe orice cale, date informații sau documente ce pot fi folosite de officinile de propagandă din exterior în scop de denigrare sau calomniere a politicii partidului și statului nostru;



83 98

- străinii aflați în țară, asigurându-se controlul exigent al acestora, în vederea contracarării oricăror acțiuni dușmănoase sau acte de dezordine;
- reprezentanții agențiilor de presă, ziariștii, corespondenții și reporterii străini suspecti sau care au denigrat realitățile din țara noastră;
- intensificarea controlului antiterorist și antidetunare la toate punctele de control treceri frontieră (terestre, aeriene și navale);
- asigurarea locurilor unde se păstrează date și documente cu conținut secret de stat, precum și a celor unde se realizează produse cu tehnologie care reprezintă noutăți tehnicoștiințifice;
- securitatea invitaților străini la manifestările oficiale;
- cunoașterea imediată a tuturor situațiilor și împrejurărilor de natură a determina stări de spirit negative, nemulțumiri colective ori alte situații cu implicații asupra securității și ordinii;
- verificării persoanelor cu atribuții în cadrul activităților de importanță deosebită;
- asigurarea capacității integrale de intervenție pentru toate situațiile necesare.

Toate elementele cunoscute cu intenții de a perturba securitatea și ordinea vor fi date în răspundere nominală pe liniile de muncă respective ale securității și miliției.

5. Aparatul de informații interne va acționa pentru stăpânirea situației operative în rîndul tuturor categoriilor de elemente date în competență, atenție deosebită acordîndu-se cunoașterii și contracarării, împreună cu organele de miliție, a oricăror acte cu caracter anarhic sau de dezordine.

In acest sens va acorda o atenție deosebită :



- realizării deplinului control preventiv în problema naționalist-iredentistă;

- întăririi măsurilor specifice pe linia instituțiilor cu sarcini în realizarea activităților prilejuite de aniversare;

- controlului pe profil pentru prevenirea acțiunilor dușmănoase la activitățile cu participare de masă;

- cooperării cu organele de miliție pentru asigurarea manifestărilor cu public numeros și a sarcinilor specifice de cunoaștere și prevenire în mediul rural.

6. Pe linie de contrainformații în sectoarele economice se vor asigura măsuri pentru cunoașterea și prevenirea evenimentelor grave din obiectivele economice și, împreună cu organele de miliție va acționa pentru stăpânirea deplină a situației operative din obiective. În mod deosebit se va asigura :

- controlul pentru prevenirea stărilor de spirit negative pe marile platforme industriale și în obiectivele economice;

- soluționarea problemelor de natură a conduce la evenimente și probleme deosebite;

- asigurarea ordinii și legalității în locurile cu foc continuu.

7. Pe linie de contraspionaj se va realiza :

- controlul temeinic asupra elementelor din baza de lucru pretabile la acțiuni ostile în contextul evenimentului;

- obținerea de informații de interes operativ din mediul diplomatic și din celelalte probleme din competență;

- prevenirea acțiunilor negative din partea reprezentanților presei străine;

- controlul specific în rîndul străinilor împreună cu aparatul de informații interne, aparatul antiterorist, U.M.0650, Serviciul "D", cu organele de pașapoarte și miliție.